
2025甘肃省普通高校专升本计算机押题卷（五）

一、单项选择题（40题，每题2分，共80分）

1. [单选]

计算机中，负责解释和读取指令的部件是（　　）。
（A）运算器 （B）控制器

（C）寄存器 （D）缓存

2. [单选]

在冯·诺依曼体系结构的计算机中，以下哪项属于外部存储器的典型代表？
（A）寄存器 （B）随机存取存储器（RAM）

（C）硬盘驱动器（HDD） （D）高速缓存（Cache）

3. [单选]
在Windows中，最小化当前窗口的快捷键是（　　）。
（A）Win+↑ （B）Win+M

（C）Alt+Enter （D）Win+D

4. [单选]

十六进制数1F转换为十进制数是（　　）。
（A）29 （B）31

（C）33 （D）35

5. [单选]
在OSI模型中，负责建立会话的层是（　　）。
（A）传输层 （B）会话层

（C）网络层 （D）物理层

6. [单选]

在Excel中，查找指定区域最大值的函数是（　　）。
（A）MIN （B）MAX

（C）MEDIAN （D）MID

7. [单选]

多媒体文件中，AVI是一种（　　）。
（A）音频格式 （B）视频格式

（C）文本格式 （D）图像格式

8. [单选]

在计算机中，RAM的主要特点是（　　）。
（A）断电数据保留 （B）只读不可写

（C）高速随机访问 （D）容量大

9. [单选]

在Windows中，打开“新建文件夹”的快捷键是（　　）。
（A）Ctrl+Shift+N （B）Ctrl+N

（C）Alt+N （D）Win+N

10. [单选]



八进制数72转换为十进制数是（　　）。
（A）56 （B）58

（C）60 （D）62

11. [单选]
在计算机网络中，用于电子邮件传输的协议是（　　）。
（A）SMTP （B）DNS

（C）HTTP （D）FTP

12. [单选]

在Word中，插入表格的操作位于哪个选项卡？（　　）。
（A）开始 （B）插入

（C）设计 （D）视图

13. [单选]
IPv6地址由多少位二进制数组成？（　　）。
（A）32位 （B）64位

（C）128位 （D）256位

14. [单选]

在PowerPoint中，设置幻灯片切换效果的操作位于哪个选项卡？（　　）。
（A）设计 （B）切换

（C）动画 （D）视图

15. [单选]

下列哪种语言接近机器语言？（　　）。
（A）C++ （B）Python

（C）汇编语言 （D）Java

16. [单选]

在Excel中，统计区域内数值型单元格个数的函数是（　　）。
（A）COUNT （B）COUNTA

（C）COUNTIF （D）SUMIF

17. [单选]

在计算机中，1TB等于多少GB？（　　）。
（A）512 （B）1024

（C）2048 （D）4096

18. [单选]

在8位二进制系统中，计算十进制数-19的补码，并将其转换为十六进制表示。
（A）11101101 （B）11101100

（C）ED （D）EC

19. [单选]

下列哪种网络拓扑结构易于扩展？（　　）。
（A）总线型 （B）环型

（C）星型 （D）树型

20. [单选]

在计算机中，整数通常采用哪种编码方式存储？（　　）。



（A）补码 （B）原码

（C）反码 （D）浮点数

21. [单选]

信息安全的首要目标是（　　）。
（A）提高传输效率 （B）保护数据机密性

（C）增加存储空间 （D）优化系统性能

22. [单选]

在Windows中，切换到下一应用程序的快捷键是（　　）。
（A）Alt+Tab （B）Alt+Shift+Tab

（C）Ctrl+Tab （D）Shift+Tab

23. [单选]

二进制数10011转换为八进制数是（　　）。
（A）21 （B）23

（C）25 （D）27

24. [单选]

在计算机中，负责高速缓存的部件是（　　）。
（A）HHD （B）ROM

（C）Cache （D）RAM

25. [单选]

下列哪种文件格式属于压缩格式？（　　）。
（A）ZIP （B）BMP

（C）PNG （D）WAV

26. [单选]

在Word中，设置段落行距的操作属于（　　）。
（A）字体格式 （B）段落格式

（C）页面布局 （D）表格样式

27. [单选]

在Excel中，公式中出现“#DIV/0!”表示（　　）。
（A）除数为零 （B）单元格为空

（C）引用错误 （D）格式不正确

28. [单选]

在计算机网络中，用于超文本传输的协议是（　　）。
（A）HTTP （B）FTP

（C）SMTP （D）TELNET

29. [单选]

在计算机网络中，子网掩码255.255.0.0表示网络部分有多少位？（　　）。
（A）8位 （B）16位

（C）24位 （D）32位

30. [单选]

在Windows 7中，以下关于用户账户的描述或操作正确的是（　　）。



（A）管理员账户默认无法被删除，但可以通过“控制面板”切换为标准账户

（B）来宾账户默认拥有修改系统设置的权限，只需通过“用户账户”启用即可使用

（C）标准账户可以通过“计算机管理”工具直接创建，而无需管理员权限

（D）创建新账户时，必须通过命令行输入“net user”命令，无法通过图形界面完成

31. [单选]

下列哪项属于广域网的类型？（　　）。
（A）LAN （B）WAN

（C）MAN （D）PAN

32. [单选]

在PowerPoint中，设置动画效果的操作位于哪个选项卡？（　　）。
（A）插入 （B）设计

（C）动画 （D）视图

33. [单选]

二进制数1101与1011进行“或”运算的结果是（　　）。
（A）1010 （B）1101

（C）1111 （D）1001

34. [单选]

操作系统的核心功能不包括（　　）。
（A）文件管理 （B）存储管理

（C）作业管理 （D）数据压缩

35. [单选]

以下哪项不属于操作系统的主要特征？
（A）并发性 （B）独享性

（C）虚拟性 （D）异步性

36. [单选]

下列哪项是TCP/IP协议体系中的网络层协议？（　　）。
（A）TCP （B）UDP

（C）IP （D）HTTP

37. [单选]
在Excel中，合并单元格的功能位于哪个选项卡？（　　）。
（A）开始 （B）插入

（C）数据 （D）视图

38. [单选]

十进制数36转换为二进制数是（　　）。
（A）100010 （B）100100

（C）101000 （D）101100

39. [单选]
在Word中，插入超链接的操作位于哪个选项卡？（　　）。
（A）开始 （B）插入

（C）设计 （D）引用

40. [单选]



在计算机中，负责数据输入的设备是（　　）。
（A）显示器 （B）键盘

（C）打印机 （D）硬盘

二、多项选择题（10题，每题2分，共20分）

1. [多选]

下列选项中，属于计算机输出设备的包括（　　）。
（A）显示器 （B）打印机

（C）键盘 （D）扬声器

2. [多选]

在Windows资源管理器中，用于文件操作的快捷键包括（　　）。
（A）Ctrl+C （B）Ctrl+V

（C）Ctrl+X （D）Ctrl+S

3. [多选]

下列协议中，属于传输层的包括（　　）。
（A）TCP （B）UDP

（C）IP （D）DNS

4. [多选]

在Excel中，格式设置的功能包括（　　）。
（A）设置边框 （B）填充颜色

（C）调整字体 （D）计算总和

5. [多选]

信息安全威胁的类型包括（　　）。
（A）人为攻击 （B）安全缺陷

（C）软件漏洞 （D）信息诈骗

6. [多选]
下列设备中，属于网络设备的包括（　　）。
（A）路由器 （B）交换机

（C）网关 （D）硬盘

7. [多选]

在Word中，页面设置的选项包括（　　）。
（A）纸张大小 （B）边距

（C）方向 （D）字体颜色

8. [多选]

在数字音频处理中，以下哪些步骤是音频信号转换为数字信号的关键环节。
（A）采样 （B）量化

（C）编码 （D）压缩

9. [多选]

以下哪些计算机硬件组件负责处理或提供多媒体相关的输入和输出功能？



（A）主机 （B）声卡

（C）显卡 （D）光盘驱动器

10. [多选]

下列选项中，属于操作系统的功能的有（　　）。
（A）设备管理 （B）进程管理

（C）存储管理 （D）视频编辑

三、判断题（20题，每题1分，共20分）

1. [判断]

在计算机中，1byte等于8bit。（　　）

2. [判断]
在Windows中，使用Ctrl+Alt+Del可以直接打开任务管理器。（　　）

3. [判断]

Excel中，MAX函数可以返回文本值。（　　）

4. [判断]

计算机的缓存速度比内存慢。（　　）

5. [判断]

在Word中，字体颜色属于段落格式。（　　）

6. [判断]

八进制数17等于十进制数15。（　　）

7. [判断]

在PowerPoint中，幻灯片可以设置为自动播放。（　　）

8. [判断]

操作系统运行在CPU上。（　　）

9. [判断]

在Excel中，#REF!表示引用无效。（　　）

10. [判断]

二进制数10101等于十进制数21。（　　）

11. [判断]

在Windows中，Alt+F4用于切换窗口。（　　）

12. [判断]
计算机网络的目标仅限于数据传输。（　　）

13. [判断]

Word中，字符间距设置属于字体格式。（　　）

14. [判断]

BMP格式的图像属于矢量图形。（　　）

15. [判断]

在Excel中，Ctrl+Shift+向下箭头可选中整列数据。（　　）

16. [判断]

数据压缩始终保证数据无损。（　　）

17. [判断]

IPv6地址由64位二进制数组成。（　　）

18. [判断]



在Windows中，剪贴板是永久存储区域。（　　）

19. [判断]

C语言属于低级语言。（　　）

20. [判断]

云计算主要用于分析海量、多样、高速的数据。（　　）

四、填空题（10题，每题1分，共10分）

1. [填空]

计算机中，1024KB等于（　　）MB字节。

2. [填空]

在Excel中，如果单元格A1包含数值10，单元格B1包含数值5，那么在单元格C1中输入公式 =A1/B1，单元格C1将
显示什么结果？

3. [填空]

二进制数1111转换为十六进制数是（　　）。

4. [填空]

在计算机网络中，负责路径选择的设备是（　　）。

5. [填空]
在Word中，快捷键（　　）用于全选文档内容。

6. [填空]

十进制数28转换为八进制数是（　　）。

7. [填空]

在Excel中，条件计数使用的函数是（　　）。

8. [填空]

（　　）是指CPU一次能够处理的二进制数据的位数。

9. [填空]

在计算机中，数据传输的最小单位是（　　）。

10. [填空]

微机的综合指标（MIPS/BIPS），受（　　）、字长、内存容量影响。

五、操作题（2题，选1题作答，每题20分，共20分）

1. [程序设计]

编写一个 C 语言程序，从键盘输入一个整数，根据输入的整数输出对应的星期几（1-7 分别对应星期一到星期
日）。如果输入的整数不在 1-7 的范围内，则输出“输入错误”。

2. [数据库操作]

已存在数据库School，包含学生表Student（学号StuID varchar(10) 主键，姓名Name varchar(20)，成绩Score
int）和课程表Course（课程号CourseID varchar(10) 主键，课程名CourseName varchar(20)，学号StuID
varchar(10)），
（1）向Student表插入记录：(S003, "王强", 85)，
（2）将S003的成绩改为90，
（3）查询成绩大于80的学生信息，
（4）删除姓名为"王强"的记录，
（5）查询选修课程的学生姓名和课程名，
（6）统计每个课程的选修人数。


